
 

6. Postupak za podnošenje zahteva državnom organu 
 
Zahtev za zakup nekretnina 
 

• JP Srbijašume izdaje u zakup zemljište i objekte, nedovoljno 
iskorišćene u funkciji osnovne delatnosti, 

• Zahtev se podnosi Upravnom odboru JP "Srbijašume", direktno, ili 
preko ŠG, 

• Odluku  o izdavanju u zakup donosi UO JP "Srbijašume", nakon 
pribavljenih svih potrebnih dokumenata i izveštaja, 

• Pre potpisivanja ugovora potrebno je pribaviti saglasnost Direkcije 
za imovinu Republike Srbije, 

• Ugovor potpisuje Generalni direktor JP "Srbijašume". 
 
Postupak dobijanja dozvole za sakupljanje divlje vrste flore, faune 
i gljiva (zaštićene vrste) 

 
Zaštićene vrste su vrste divlje flore, faune i gljiva čije se 

sakupljanje iz prirodnih staništa, korišćenje i promet stavlja pod kontrolu, 
na osnovu Zakona o zaštiti životne sredine ("Službeni glasnik Republike 
Srbije", broj 135/04). 

Na osnovu  člana 27. stav 6. Zakona o zaštiti životne sredine, Vlada 
Republike Srbije donela je Uredbu o stavljanju pod kontrolu korišćenja i 
prometa divlje flore i faune ("Službeni glasnik Republike Srbije", broj 
31/05), sa Prilogom broj 1: Divlje vrste flore i gljive zaštićene kontrolom 
sakupljanja, korišćenja i prometa; Prilogom broj 2: Divlje vrste faune 
zaštićene kontrolom sakupljanja, korišćenja i prometa i Prilogom broj 3: 
Odnos količina zaštićenih vrsta u svežem i suvom odnosno prerađenom 
stanju. 

Ministarstvo nauke i zaštite životne sredine, Uprava za zaštitu 
životne sredine, na osnovu člana 15. Uredbe o stavljanju pod kontrolu 
korišćenja i prometa divlje flore i faune, objavljuje Konkurs za izdavanje 
dozvola za sakupljanje zaštićenih vrsta divlje flore, faune i gljiva. 

Dozvolu za sakupljanje zaštićenih vrsta u komercijalne svrhe izdaje 
Ministarstvo po prethodno pribavljenom mišljenju Zavoda za zaštitu 
prirode Srbije. 

Količine zaštićenih vrsta koje se sakupljaju u komercijalne svrhe, 
Ministarstvu predlaže Zavod za zaštitu Srbije do 31. decembra tekuće za 
narednu godinu. 

Dozvola za sakupljanje zaštićenih vrsta u komercijalne svrhe izdaje 
se za zaštićene vrste u svežem odnosno sirovom stanju (neprerađene) do 
određene ukupne količine i važe do 1. marta naredne godine. 

Dozvola se izdaje pravnim licima i preduzetnicima koji se bave 
delatnošću sakupljanja u komercijalne svrhe, na osnovu objavljenog 
konkursa koji sprovodi komisija Ministarstva nauke i zaštite životne 
sredine, pod uslovom da im nije izrečena kazna za prekršaj propisana 



 

Uredbom o stavljanju pod kontrolu korišćenja i prometa divlje flore i 
faune. 

Konkurs za izdavanje dozvola za sakupljanje zaštićenih vrsta 
divlje flore, faune i gljiva u komercijalne svrhe u 2006. godini 
objavljen je u "Službenom glasniku RS", broj 15 od 27.02. 2006. 
godine.  

Konkursom je definisano: 
 
1. ko ima pravo učešća na konkursu,  
2. šta se uz Zahtev za prijavu na konkurs podnosi i  
3. rok do kada se podnosi prijava. 

 
Sakupljanje zaštićenih vrsta radi korišćenja odnosno stavljanja u 

promet ne može se vršiti na području zaštićenog prirodnog dobra, osim 
ako propisima o režimu zaštite prirodnog dobra nije drugačije određeno. 

U slučaju da propisom o zaštiti određenog prirodnog dobra na 
području tog dobra ili delu područja nije zabranjeno sakupljanje zaštićenih 
vrsta radi korišćenja odnosno stavljanja u promet, Ministarstvo će izdati 
dozvolu za sakupljanje upravljaču odnosno staraocu zaštićenog prirodnog 
dobra, u skladu sa Zakonom o zaštiti životne sredine, pod uslovima 
utvrđenim Uredbom o stavljanju pod kontrolu korišćenja i prometa divlje 
flore i faune ("Službeni glasnik Republike Srbije", broj 31/05) i aktom o 
zaštiti prirodnog dobra. 

Organizacija koja upravlja zaštićenim prirodnim dobrom (Javno 
preduzeće Nacionlani park), odnosno koja je staralac nekog zaštićenog 
prirodnog dobra kao što je JP "Srbijašume", organizuje sakupljanje, 
stručnu obuku sakupljača, izdaje potvrde o stručnoj osposobljenosti 
sakupljača, vrši otkup sakupljenih vrsta sa područja zaštićenog prirodnog 
dobra i sl.  

Javno preduzeće za gazdovanje šumama "Srbijašume" Beograd, kao 
staralac 97 zaštićenih prirodnih dobara, jedino je ovlašteno da na osnovu 
dozvole koju dobije od Ministarstva nauke i zaštite životne sredine, Uprave 
za zaštitu životne sredine, za 2006. godinu, organizuje sakupljanje, izdaje 
potvrde o osposobljenosti sakupljača na teritoriji zaštićenog prirodnog 
dobra, sa pravom otkupa na ime staraoca i svako fizičko lice koje sakuplja 
zaštićene vrste bez potvrde o stručnoj osposobljenosti čini prekršaj, 
shodno članu 22. Uredbe ("novčanom kaznom od 5.000 do 50.000 dinara 
kazniće se za prekršaj fizičko lice ako sakuplja zaštićene vrste bez potvrde 
o stručnoj osposobljenosti"). 

Pravno lice odnosno preduzetnik koji se bavi sakupljanjem 
zaštićenih vrsta radi njihovog korišćenja i stavljanja u promet odnosno 
otkupa sakupljenih vrsta, dužan je da organizuje stručnu obuku ili drugi 
oblik rada sa sakupljačima zaštićenih vrsta, da svake godine izvrši proveru 
znanja sakupljača i da sakupljačima izda potvrdu o stručnoj 
osposobljenosti sa rokom važenja za sakupljačku sezonu.  



 

Potvrda o stručnoj osposobljenosti za sakuplanje divlje flore i faune 
sadrži ime i prezime sakupljača zaštićenih vrsta, jedinstven matični broj 
građana, adresu stanovanja, navod da je sakupljač osposobljen za 
sakupljanje zaštićenih vrsta za potrebe korišćenja i prometa.  

Fizičko lice može sakupljati zaštićene vrste u komercijalne svrhe pod 
uslovom da ima potvrdu o stručnoj osposobljenosti za sakupljanje 
zaštićenih vrsta, koju je dužan da nosi sa sobom i da je na zahtev pokaže 
inspektoru za zaštitu životne sredine ili drugom ovlašćenom licu odnosno 
ovlašćenom licu JP "Srbijašuma". 

Sakupljanje zaštićenih vrsta radi korišćenja odnosno stavljanja u 
promet na zemljištu ili šumi koja je u privatnom vlasništvu  može se vršiti 
samo ako to odobri vlasnik tog zemljišta ili šume.  

Sakupljanje zaštićenih vrsta radi korišćenja odnosno stavljanja u 
promet na zemljištu ili šumi koja je u državnom vlasništvu vrši se u skladu 
sa Uredbom o stavljanju pod kontrolu korišćenja i prometa divlje flore i 
faune i Zakonom o šumama.  


